
PROČ LIDÉ ZTRÁCEJÍ VÍRU ? 
 
     Je stále více zřejmé, že lidé ztrácejí víru, a tím i 
mír v duši a radost ze života, kterou nahrazují krát-
kodobým uspokojením, často proti Božímu řádu. Tu-
ší, že Bůh existuje, ale nechtějí o tom uvažovat. 
Proč? Vždyť žít podle Božího řádu vede k relativně 
nejšťastnějšímu životu. 
     Mnozí lidé se třeba v mládí něco o Bohu dovědě-
li, dokonce chodili na bohoslužby, a nyní jsou jim 
úvahy o Bohu zcela vzdáleny. Mají dojem, že je jiná 
doba a není potřeba se o Boha zajímat. Neuvědomují 
si, že se změnili, a tím uzavřeli pro Boží vedení a ra-
dost z Boží lásky. 
     Do klesajícího duchovního stavu se člověk dosta-
ne, když jedná podle svých emocí a nedělá žádné 
úkony, na něž by musel vynaložit třeba i malé úsilí, 
pro které by se svobodně rozhodl, a tak se začal 
obracet. Takový stav zpravidla nastane, když člověk 
dosáhl určitého postavení a nechce se dál namáhat, 
aby duchovní stav dále zdokonaloval. Domnívá se, 
že mu to tak stačí. Vůbec si neuvědomuje, že člověk 
se nemůže zastavit a držet na určité duchovní úrovni. 
Totiž když člověk nevynakládá úsilí na své zdokona-
lení, pak vždy duchovně klesá. Ale když vynakládá 
úsilí denně, třeba i malé, pak duchovně roste a je 
šťastnější. 
     Pokud je člověk dítě, bývá více méně nucen do 
plnění svých školních povinností a je usměrňován 
v rodinném životě. Je tedy nucen se ukázňovat a res-
pektovat nějaký řád. Když dospěje, touží po tom, aby 
se nemusel podřizovat, a chce jednat bez omezení. 
Domnívá se, že tato touha bude uspokojena třeba až 
ukončí školu nebo se něčím vyučí, popřípadě se 
domnívá, že tento stav klidného života nastane, až se 
ožení nebo provdá. Ale když tato vytoužená situace 
nastane, zjistí, že jsou zase nové obtížné situace, kte-
ré musí řešit, že jsou zase jiné potíže a starosti. Starší 
lidé vědí, že tento stav pokračuje až do konce života. 
     Nicméně pokud lidé nepochopí tuto zkušenost, 
přestanou konat cokoli pro své zdokonalení. Zejmé-
na se to týká rozvoje víry. Tam vlastně nejde ani tak 
o to, aby získávali nové teologické poznatky, ale o 
uskutečňování víry v životě. Domnívají se, že když 
věří v existenci Boha, není potřeba se dále zdokona-
lovat v nauce víry a není potřeba vynakládat úsilí na 
ukázněný život a cvičení se v ctnostech. Namlouvají 
si, že je to středověký přežitek, a sdělovací prostřed-
ky, okolní lidé, dokonce někteří teologové je v tomto 
názoru upevňují. A tak jen se stále větší pasivitou 
konají minimální náboženské úkony. Tímto přístu-
pem se uzavírají pro Boží vedení a jejich víra nená-
padně umírá. Ta pozvolnost a nenápadnost je velmi 
záludná. 
     Kdo tedy nedělá ani drobné denní oběti z lásky 
k Bohu, nemodlí se srdcem, nutně a nepozorovaně 

ztrácí víru. Tím se pozvolna uzavírá pro Boží vnuk-
nutí a vedení. Člověk pak snadno přijímá líbivé myš-
lenky, které vedou ke krátkodobému uspokojení, ale 
též k následným krizím, které takový člověk nedove-
de vyřešit k pokojnému závěru. Jedině utrpení, trpě-
livě nesené, přivádí člověka zpět k Bohu, pokud ne-
propadl velké pýše a vzpurnosti. 
  ■  Věřící dívka po ukončení vysoké školy nastoupi-
la do zaměstnání. Tam byli dva svobodní pánové 
starší 30 let. Oba byli rovněž nábožensky založeni. 
První z nich měl těžké mládí a během studia si musel 
přivydělávat. Po ukončení studia se zhoršil zdravotní 
stav jeho matky, a tak se o ni musel starat. Druhý 
pán byl nadměrně nadaný, lehce studoval a po ukon-
čení studia studoval ještě dálkově teologii. 
     Dívka cítila z prvního pána sympatické jednání a 
pokoj. Tento pocit ji k němu přitahoval. U druhého 
pána se jí líbilo, že je vzdělaný a ambiciózní. Snažil 
se vystupovat důstojně a sympaticky. Taktně dával 
najevo své nadání a vzdělání. I v teologických otáz-
kách byl sběhlý a s určitou rozvahou poučoval druhé. 
Dívka u něj cítila určité napětí. 
     Oba pánové dávali najevo sympatie k nové pra-
covnici. Zpočátku nevěděla, ke kterému se má při-
klonit. Proto se nějakou dobu chovala zdrženlivě 
k oběma. Ale při rozhovorech se časem o nich více 
dověděla a začala si na ně utvářet názor. 
     U prvního pochopila, že je skromný a trpělivý, a 
vyzařoval z něj pokoj. Snažil se, aby jeho denní život 
byl v souladu s Božím řádem. Jeho náboženské pro-
jevy byly upřímné. Pochopil, že život je občas těžký, 
a spoléhal na pomoc Boží. 
     U druhého pána si stále více uvědomovala, že 
kromě značných teologických znalostí je jeho účast 
na bohoslužbách mechanická. Cítila, že modlitby ko-
ná věcně správně, ale jejich obsah nepřenáší do živo-
ta. Dokonce jí naznačil, že dnes je jiná doba a není 
potřeba se tolik modlit, ale spíše přinášet víru dru-
hým. 
     Dívka se nakonec přiklonila k prvnímu pánovi, i 
když tušila, že nemá zájem udělat kariéru. Došlo ke 
svatbě a časem se jim narodily děti. Cítila se spoko-
jenou a měla pocit naplnění života. 
     Také druhý pán se oženil. Vzal si elegantní, do-
konce věřící ženu. Zpočátku společného života cho-
dili spolu v neděli do kostela. Ale časem začaly mezi 
nimi vznikat rozpory, dokonce každý chodil na jinou 
mši. Za pět roků po svatbě začal mít kontakty s jiný-
mi ženami a i jeho paní začala mít kontakty s muži. 
Děti neměli, a tak po nějaké době se úplně rozešli. 
Když se to manželka prvního muže dověděla, byla 
překvapena, ale i ráda, že se na tohoto ambiciózního 
a vzdělaného muže nevázala. 
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